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„Amirának és Szofinak, akik remélem, mindig mosolyogni fognak, ha eszükbe jutok. 
Anyukámnak, aki a legnagyobb küzdő volt.
Apukámnak, akinek a cégem nevét köszönhetem.”
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KEDVES OLVASÓ!
Ez a könyv neked készült, ha szeretnéd az életedet teljességben, harmóniában, 
mosolygósan élni, miközben a számtalan szerep között egyensúlyozol. 
A könyv írásakor lehetőségem nyílt arra, hogy megálljak, végiggondoljam, hon-
nan jövök, mit hozok, mi áll mögöttem, mire jöttem rá, mit tanultam. Utam során 
nekem is mindig segített, ha beszélgettem, találkoztam olyan nőkkel, akik mesél-
tek magukról és a tapasztalataikról. Megosztották velem mindazt, amit ők már 
tudnak, értenek a világból és magukról. Nekem is sokat jelent, hogy ezekből az 
élményekből inspirálódhatok és erőt meríthetek. Biztos vagyok benne, hogy ha 
elolvasod mindazt, amit ebben a könyvben összegyűjtöttünk szakértőtársaim 
segítségével, hasznosnak találod majd.
Nők vagyunk a 21. században. Már felemelhetjük a szavunkat, lehetnek ambícióink, 
gondolkozhatunk másképpen az anyaságról, egyenrangú partnerként élhetünk 
a párkapcsolatunkban. Vannak reggelek, amikor ott az arcunkon az elszántság, 
hogy ki fogjuk bírni. Más napokon azt érezzük, hogy ezt a terhet már igazán nem 
bírjuk el. Ilyenkor nehéz mosolyognunk.
Nem tudom meghatározni, hogy mit jelent a siker. Mindenkinek jelenthet mást, és 
életszakaszonként, de akár minden nap lehet más és más. Ugye azért mosolyogsz 
is közben? Én szinte mindig. Tarts hát velem, mutatom, hogyan csináld! 
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HOGYAN HASZNÁLD EZT 
A KÖNYVET?

Ez nem önéletrajzi írás, mégis nagyon sok mindent megtudhatsz belőle rólam. 
A számomra fontos témákról ugyanis nem tudtam volna úgy írni, hogy ne meséljem 
el közben a saját történetemet is, ne avassalak be az én mindennapi rutinjaimba, 
szokásaimba. 

Mindabból, amiről olvasni fogsz, egy életszemlélet is kirajzolódik, úgyhogy bát-
ran haladhatsz vele fejezetről fejezetre, fokozatosan nyersz beavatást a minden-
napjaimba és gondolataimba. 

Azzal kezdem, ahonnan indultam. Neked is fontos lehet végiggondolni ezt a saját 
életedre vonatkoztatva, mert rá fogsz jönni, melyek azok a programok, minták, 
energiák, amik mind a mai napig meghatározzák azt, ahogyan élsz. Én például 
a gyerekkorom miatt lettem célorientált és kitartó, miközben tény, hogy akkor 
alakult ki a megfelelési kényszerem is. Mindenkinek fontos tisztáznia magában, 
milyen „csomaggal” indul az életben.

Korábban modell voltam, és abban az időszakban találkoztam valakivel, aki 
azóta is példaképem. Most ő mesél egy kicsit rólam, és én is szívesen anekdotá-
zom rólunk. Neked volt vagy van az életedben igazán meghatározó ember? Biz-
tatlak, hogy próbálj ráakadni. Lehet, hogy nem olyan egyértelmű a válaszod, mint 
nekem Náray Tamás. Hagyj magadnak időt, hogy rájöjj, ki a példaképed, és mit 
tanultál, lestél el tőle.

Ezután kívülről befelé haladunk majd, így érintjük életünk különböző területeit. 
A külsőnkkel kezdünk tehát. Egyszerűen azért, mert a vendégeimnél is azt 

Toman_beliv_final.indd   6Toman_beliv_final.indd   6 2022. 10. 20.   7:512022. 10. 20.   7:51



tapasztalom, hogy amikor elkezdenek tudatosan étkezni, a testükön tudatosan 
dolgozni, akkor a lelkük is könnyebb lesz, a munka is könnyebben megy, az ott-
honi feladatok sem annyira nyomasztóak. Sokan úgy gondolják, hogy amikor 
a lélek rendben van, az belülről sugárzik, és megszépít minket. Én azonban azt 
mondom, a lelked nem tud addig rendben lenni, amíg a testedben nem érzed 
jól magad. Ezért beszélek először a szépségápolásról, öltözködésről, mozgás-
ról, étkezésről.

Ezután elmesélem, mit tanultam meg női vállalkozóként: hogyan jó dolgozni, 
milyen érzés vezetőnek lenni, alkotni, abban kiteljesedni. Milyen az, amikor fel-
fedezel magadban új értékeket és képességeket, amivel már másokat is tudsz 
segíteni. Ez a tudás tanulható. Ez a gondolkodásmód átadható. 

Végül mi másról beszélhetnék, mint a családomról, és arról, hogyan törődöm 
velük és a lelkemmel. Ha anya vagy, ezt nem kell magyaráznom. Ez az élet egyik 
legnagyobb kihívása. Semmi nem tud olyan tükör lenni, mint a lányaim, semmi 
nem tud belőlem annyit kivenni, mint a családomban betöltött szerepek, mind-
eközben pedig semmi nem tud annyira feltölteni, mint ők. 

Minden fejezetet úgy építettem fel, hogy azonnal lásd, melyek azok a kulcs-
gondolatok, amik mentén te is megvizsgálhatod a saját életedet. Ez segít abban, 
hogy ne vessz el a könyv oldalain a sok-sok hasznos információ között.

Bár ott lehetnék most veled személyesen! Alig várom, hogy elindulj velem ezen 
az úton.
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AHONNAN INDULTAM
Tatabányáról indultam, harmadik, nem várt gyerekként. Egy nagyon szerető 

közegből, ahol az anyukámtól megtanultam a kitartást, és azt, hogy sosem 

adom fel. Kisvárosi lány voltam, nagy álmokkal. Minden, amit gyerekkoromban 

tapasztaltam és tanultam, a mai napig a legfontosabb útravalóim.
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10 | AHoNNAN INdULTAM

Tatabányáról indultam, és mióta az eszemet tudom, mindig azon voltam, hogy 
elfogadjanak, megfeleljek, bizonyítsak. Harmadik gyerekként érkeztem. A szüleim 
elváltak, miközben édesanyám várandós volt velem. Ez is nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy ma az vagyok, aki. 

Korán kezdtem dolgozni az iskola mellett. Besegítettem egy helyi étteremben, 
délutánonként én szedtem össze a poharakat az asztalról. A közelünkben lévő 
trafikban lehetett kapni színes gömbrágókat – sárga, zöld, piros –, először ezekre 
áhítoztam. Az ezüst volt a kedvencem. 

Volt olyan célom, amit azonnal el akartam érni, meg akartam szerezni, és voltak 
hosszabb távú terveim. Ez alapján osztottam fel a keresetemet. 

MIÓTA AZ ESZEMET TUDOM, MINDIG GYŰJTÖGETEK 
VALAMIRE, ÉS MINDIG BEOSZTOM A PÉNZEM.

Mivel az anyukám egyedül nevelt hármunkat, én a nővérem kinőtt ruháit, cipőit 
kaptam meg, de nyilván vágytam új darabokra is, például arra a Mickey egeres 
fekete-fehér pulcsira, amit aztán később be is szereztem a tatabányai Centrum 
Áruházból. Egy életre megtanultam: mindenért meg kell dolgoznom, nem én 
vagyok az, akinek az ölébe hullik minden. 

Először hosszabban az általános iskola végén nyáron, a lépcsőházunk aljában 
lévő közértben dolgoztam. A ʼ90-es évekről beszélünk, ez volt az egyik első nem 
állami ABC Tatabányán. Nagyon tetszett, amit ott tapasztaltam. Miután a tulajdonos 
a saját vállalkozásáért dolgozott, nem ért véget a munkaideje délután 4-kor. Sok-
szor hajnalban vette át az árut, és késő este még polcokat rendezgetett. Itt talál-
koztam először ezzel a hozzáállással, mert a szüleim alkalmazottak voltak. Miköz-
ben az illető felelősséget vállalt a saját boltjáért, már akkor nyugati márkájú kocsival 
járt, amikor másoknak még ha volt is kocsija, azt valahol a KGST-országokban gyár-
tották. Nem csoda, hogy megfogalmazódott bennem: szeretnék egy szatócsboltot.
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MINDIG VOLTAK KICSI ÉS MEGVALÓSÍTHATÓ CÉLOK 
ELŐTTEM, DE SOKÁIG NEM MERTEM HATALMASAT 
ÁLMODNI. 

Tatabányán túlra sem merészkedtem egy ideig. 
Nagyon sokáig gondolkodtam azon, hogyan ismertessem meg a saját lányaimat 

a pénzzel, milyen viszonyuk legyen hozzá. Alapból vannak kötelességeik a házimun-
kában, de azokért ők nem kapnak pénzt. Amira most már kollégista, így szüksége 
van költőpénzre, nemcsak ennivalóra, hanem mindenféle apróságra. Az idei volt az 
első olyan nyár, amikor neki magának kellett megkeresnie a pluszokra, vagyis az 
álmaira és vágyaira valót. Eddig mindig mindent megkapott, folyton odafigyeltem, 
lestem is, mire vágyik. Biztosan benne van ebben az is, hogy nekem ez nem ada-
tott meg. Nem akartam, hogy a lányaim hiányt szenvedjenek bármiben. de a tuda-
tosságot ezzel kapcsolatban szerettem volna átadni nekik. Úgy érzem, sikerült.

MINDIG VOLT TARTALÉKOM. SOHA NEM NULLÁZTAM 
LE MAGAM. SOHA. AZÓTA SEM HAGYOM ÜRESEN 
A KASSZÁM, ÉS NEM TESZEK FEL MINDENT EGY LAPRA. 

Az üzletben inkább biztonsági játékos vagyok. A cégem alapműködését sosem 
veszélyeztetem. Mint befektető természetesen kockáztatok, és belevágok új dol-
gokba, de az egy másik műfaj. Két lábbal állok a földön, hiszen feljebbről nagyob-
bat lehetne esni. Ezt pedig nem akarom sem magam, sem a gyerekeim, sem 
a munkatársaim miatt. Ez egy rettentő fontos stoptábla vagy kézifék az életem-
ben. Pontosan tudom, mert élesen emlékszem, hogy milyen az, amikor nincs. Ezt 
a jövőben is szeretném elkerülni.
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Nem olyan rég mentem vissza a középiskolámba, ahova jártam, és nagyon sok 
régi tanárommal találkoztam. Ketten is voltak, akik azt mondták: „Te sokkal jobban 
kijöttél a tanárokkal, mint a kortársaiddal. És mi is sokkal jobban szerettünk veled 
beszélgetni, mint más kortársaiddal.” Szerettem iskolába járni, méghozzá azért, 
mert mérhetetlen tudásszomjam volt. Világossá vált számomra, hogy tanulni sze-
retnék. A korosztályomhoz képest teljesen más dolgok érdekeltek. Nem lógtam 
a vécében velük, ez tény. Abban voltam biztos, hogy mást akarok. Amikor diák-
ként külső helyszínre gyakorlatra mehettünk, akkor én egy nagy céghez akartam 
kerülni, hogy egy nagy rendszer működésébe nyerhessek bepillantást. Amikor 
tizedikben bementem az iskolába, én nem azt vártam, mint a többiek, hogy minél 
hamarabb csengessenek ki, hanem azt kértem kicsengetés után is, hogy még 
egyszer mondják el például azt, hogy mi az a vonalkód, és hogy kell generálni. 

Nem sokkal később aztán valaki megkopogtatta a vállamat, és azt kérdezte, 
lenne-e kedvem modellkedni. Nem sokat haboztam. Nemhogy nem tudtam, de 
még csak nem is sejtettem, hogy mi fog történni velem. Megváltozott körülöttem 
minden. Egyszer csak azon kaptam magam, hogy a reptér felé tartok. Ez volt az 
első olyan alkalom az életemben, amikor kiléptem a komfortzónámból, ugrottam 

– és milyen jól tettem. Itt megtanultam: anélkül, hogy a komfortzónát elhagynám, 
a céljaimat, álmaimat nem fogom tudni megvalósítani. Ez jár némi belső feszült-
séggel, de én akkor, fiatalon egy életre elfogadtam ezt. A családom nem érthette 
azt a világot, amibe bekerültem, és ami a valóságommá vált. Amikor hazajöttem, 
ezt a kontrasztot mindig érzékeltem is, de ez valahol biztonságot is adott. Ők tel-
jesen máshogy gondolkodnak mind a mai napig, és ezt nagyon szeretem, mert 
vissza tudok menni egy kicsit töltődni, és reálisan látni a világot. 

Az első külföldi munkám utáni gázsimból vettem egy nagy, ezüstszínű Swatch 
órát és egy Michael Jordan sportcipőt Rómában. Kosárlabdáztam, és az volt az 
álmom, hogy legyen egy Jordan mezem vagy cipőm. Az első pillanattól fogva óri-
ási büszkeséggel hordtam őket.

MINDIG KELLETT A KÖVETKEZŐ CÉL, 
AMIÉRT DOLGOZOM. 
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Gyorsan megtaláltam: a családomat leptem meg időről időre – nagyon szeretek 
ajándékozni, mindig feltölt engem is, ha adhatok. Volt, hogy a családomat meg-
hívtam az adott országba, ahol dolgoztam, vagy megleptem őket valami olyan 
dologgal, amivel örömet szerezhettem. 

Rettentően felgyorsult az életem. Kikerültem abból a kicsi burokból, ami körül-
vett, rengeteg külső hatás ért, új emberek, kultúrák. Megváltozott az életvitelem. 
Sokáig nem is tudtam felvenni a fonalat, nem tudtam, hogy a munkám mennyit ér 
pontosan, nehezen irányítottam, terveztem a jövőmet. Amolyan robotüzemmód-
ban dolgoztam, utaztam, mentem, csináltam, újra és újra. 

A fordulópont az volt, amikor már nem függtem az ügynökségtől kapott „zseb-
pénztől”. Egy három hónapon át tartó, feszítetten kemény munka után – Spa-
nyol-lépcsős divatbemutatók, fotózások, katalógusok – kaptam egy zsák pénzt. 
Tisztán emlékszem most is, hogy milyen volt ott ülni egyedül egy olasz városban 
az Uramisten, ez az enyém!-érzéssel. A büszkeség és öröm mellett ott bujkált ben-
nem egy talán nem is olyan kis félsz amiatt, hogy vajon ezt meddig tudom fenn-
tartani, na meg, hogy mit kezdjek ezzel a lehetőséggel.

Az álmom akkor egy autó volt és a jogosítvány. Hamarabb volt kocsim, mint 
jogosítványom, ezen nincs mit szépíteni. Pár évvel korábban epekedve bámul-
tam egy autót. Akkor arról álmodoztam, hogy majd én leszek a szerencsés, aki-
nek kisorsolják egy nyereményjátékon. Nem így lett: megdolgoztam érte, meg-
vettem, és nem megnyertem. Megtehettem, megtettem, de igazán fel sem fogtam, 
hogy ez történik velem. 

Hoztam egy szabályt: két repjegynyi pénz és háromhavi albérleti díj volt a vész-
tartalékom, aminek mindig maradnia kellett. Egyszer, még a modellkarrierem ele-
jén, nagyon beteg lettem. Napokig lázasan feküdtem a szállodában, nem tud-
tam még telefonálni sem, vagy az ügynökséghez bemenni a díjamért, nemhogy 
hazamenni. Megfogadtam magamnak, hogy ilyen helyzetet és kiszolgáltatottsá-
got, amit akkor éreztem, soha többé nem fogok megélni. 

Mindenem megvolt, jól éltem. Családot, gyereket – és talán nyugalmat is – akar-
tam. de kemény döntést hoztam, amikor felhagytam ezzel az életformával. Az első 
kislányom volt az akkori életem legjobb döntése. A helyzet, amibe szülés után 
kerültem, pedig életem legnehezebb időszaka. 
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Tizenhét éves koromtól teljesen önállóan léteztem, tehát életem egy kifejezetten 
hosszú periódusa után jött ez a változás. Tény, hogy sohasem fordult elő koráb-
ban olyan, hogy én bármit feladtam volna valakiért, valamiért. Huszonhét éves vol-
tam, amikor megszületett Amira, és bármekkora csodának is éltem meg az anyává 
válást, rá fél évre kezdtem nagyon-nagyon rosszul érezni magam a bőrömben, 
hiszen tudtam, hogy már nem tudok és nem is akarok visszamenni a modellszak-
mába, de éreztem, hogy szeretnék elindulni a saját utamon, immár egy kislány 
anyukájaként, ennek a felelősségével együtt.

Elkezdtem azoknak a divattervezőknek, akikkel addig együtt dolgoztam, divatbe-
mutatókat lebonyolítani. Vállalkozóként is akkor próbáltam ki magam először. Meg-
nyitottam az első önálló üzletemet, egy pálinkaboltot, az opera mellett. A turistákra 
építettem, de pont a turisztikai információim nem voltak elegendők. Annyira a saját 
bőrömön éreztem meg a hiteles és részletes piaci információk fontosságát, hogy 
az a vállalkozás rövidesen csődbe is ment. Hat és félmillió forintból tanultam meg 
ezt a leckét. Majdnem elvitte az akkori összes félretett pénzemet. 

Rettentően csalódott voltam saját magamban, és abban, hogy ennyire ismeret-
lenül fogtam bele valamibe, de ez egyben erőt is adott.

ÉDESANYÁMRA GONDOLTAM AKKOR, ÉS 
A GYEREKKOROMRA. A MUNKAMORÁLRA, AMIT 
TŐLE TANULTAM MEG. A KITARTÁSRA, AMIRE MINDIG 
SZÜKSÉG VOLT. 

Gyerekkoromból hozom a céltudatosság, a fókuszálás fontosságát, és igen, azt 
szintén, hogy maximalista vagyok, és meg akarok felelni másoknak is, de első-
sorban saját magamnak.

És volt egy példaképem is, akit modellkoromban ismertem, majd szerettem 
meg: Náray Tamás. Nincs nála precízebb ember. Miatta sem engedhettem meg 
magamnak, hogy elfelejtsem, honnan indultam.
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